
[bookmark: _GoBack]2025年江苏省扬州市高邮市中考物理一模试卷
一、单选题：本大题共12小题，共24分。
[bookmark: 0b75db7c-8c8a-4811-a088-4bdf888ee532]1.对教室内物理量的估测最接近实际情况的是(    )
A. 课桌的高度约为70cm	B. 现在教室内的温度约为
C. 日光灯中的电流约为1A	D. 物理课本的质量约为2kg
[bookmark: 64f7fe7f-1807-4168-a622-96014c3b1e48]2.小明利用酸奶制作“冰淇淋”，他查阅资料后知道了四种方法。第一种利用冰箱制作，第二种利用炒冰盘制作，第三种利用干冰制作，第四种利用液氮制作，下列说法不正确的是(    )
A. 将酸奶放在冰箱的冷藏室，能制作冰淇淋
B. 炒冰盘表面的材质是利用其耐低温、耐磨损、导热性强等物理属性
C. 搅拌酸奶时，加入干冰粉末，周围出现大量白雾是小水珠
D. 将液氮和酸奶放到容器中，搅拌后液氮迅速汽化吸热使酸奶凝固成冰淇淋
[bookmark: 5cd688f1-403d-4d26-9ab5-06a470c2511d]3.如图所示的光现象，对应的说法正确的是(    )
[image: ]
A. 甲图中，蜡烛离小孔越近，屏幕上所成的虚像越大
B. 乙图中，人迎着月光走时，水面发生的是镜面反射
C. 丙图中，把纸板沿ON向后折后，反射光线和入射光线、法线不在同一平面上
D. 丁图中，当蜡烛燃烧变短时，光屏上所成的像会向下移动
[bookmark: 61fe8e58-abf7-4e69-9a1b-132adbed936c]4.正确使用仪器是做好物理实验的基础，下列说法中正确的是(    )

[image: ]

A. 图甲体会到估测不是很可靠，使用测量工具测量时可以避免误差
B. 图乙测量液体温度时，玻璃泡不能接触杯底或杯壁，读数时视线与液柱上表面相平
C. 图丙用刻度尺测量长度时，一定要让零刻度线对准物体的左端，视线与尺面垂直
D. 图丁在用天平测量质量时，可以调节平衡螺母使横梁平衡
[bookmark: 0d2c2a6f-de9c-463a-be04-c83b6d422e53]5.科技推动社会进步，也体现国家的综合实力。下列选项中不正确的是(    )
A. 钱学森被誉为“航天之父”，火箭升空——物体间力的作用是相互的
B. 南仁东被誉为“天眼之父”，天眼是射电望远镜——利用了光的反射原理
C. 孙家栋被誉为“北斗之父”，北斗卫星导航系统——通过电磁波传递信息
D. 袁隆平被誉为“杂交水稻之父”，“稻花香里说丰年”——说明了分子间有引力
[bookmark: 3370be89-5d35-414f-9588-0e0a8688c20f]6.课间，同学们在操场上进行着丰富多彩的体育活动，下列说法正确的是(    )
A. 小强沿弯道匀速跑步时，受到平衡力作用
B. 小英掷实心球时，球在空中继续飞行是因为受到惯性作用
C. 小丽进行跳高训练时，她快速助跑是为了增大动能
D. 小明1分钟跳绳150个，小华1分钟跳170个，则小华的功率一定比小明大
[bookmark: 54fdb10d-7d88-4933-af83-2bcf24c0a815]7.[image: ]如图所示，为方便购物者购买，生活中多处都设有自动售货机。可通过手机扫码闭合或投币闭合，启动电动机完成自动售货；在光线较暗时光控开关自动闭合，接通灯泡照明。下列电路设计符合要求的是(    )
A. [image: ]
B. [image: ]
C. [image: ]
D. [image: ]
[bookmark: fa0de138-65c1-4a88-94e2-3f82379aa602]8.[image: ]为促进学生健康成长，科技创新小组设计了一台由电压表改装而成的简易体重计来动态监测学生的体重情况，其工作原理如图所示。电源电压保持不变，为定值电阻，压敏电阻R的阻值随着压力的增大而减小。闭合开关S，当有人测量体重时，下列说法正确的是(    )
A. 电路中的总电阻增大
B. 压敏电阻R中的电流变小
C. 学生的体重越大，电压表的示数越小
D. 学生的体重越大，电路的总功率越大
[bookmark: b2db2709-7e55-45e2-88ec-d1eeda938e1e]9.如图所示，是学生在物理课上做的几个实验，分析正确的是(    )
[image: ]
A. 图甲：当向管B中用力吹气时，管A中液面将会下降
B. 图乙：向外拉活塞，试管内的水会再次沸腾，可知气压减小，水的沸点升高
C. 图丙：将压强计的探头往上提，U形管两侧液面的高度差会变小
D. 图丁：此实验装置不能探究压力作用效果与受力面积和压力大小的关系
[bookmark: 294bd59d-a135-4322-94bf-25aff88d07e8]10.如图是课本中的四个实验，哪个实验与其他三个的物理方法不同(    )
A. [image: ]烛焰晃动说明发声体在振动
B. [image: ]通过铁钉吸引大头针的个数比较磁性的强弱
C. [image: ]通过水流初步建立电流的概念
D. [image: ]收音机发出“咔咔”声验证电磁波存在
[bookmark: 287997dc-1e31-48e5-8194-50ab20dede0e]11.如图是某家庭电路的一部分，下列说法正确的是(    )
[image: ]
A. 为了用电安全，应在甲处安装电灯，乙处安装开关
B. 闭合开关，灯泡正常发光，用试电笔检测A点，氖管发光
C. 洗衣机的三线插头应连入三孔插座，这样能使洗衣机的金属外壳接地
D. 若再接入空调，闭合开关后，保险丝马上熔断，则原因一定是电路发生短路
[bookmark: 917c3e2e-73a0-448b-b211-b70b138cc294]12.[image: ]在“电流与电阻关系”的实验中，电路如图所示，电源电压为6V，所选用的定值电阻分别为、、、，先在AB间接入的定值电阻R，闭合开关，移动滑片P，使电压表的示数为，读出电流表的示数。下列说法中正确的是(    )
A. 只用电阻代替，不进行其他操作时，电压表示数小于
B. 用电阻代替时，为控制电压一定，应向右移动滑片
C. 为了完成该实验，滑动变阻器的最大阻值至少为
D. 该实验结论为：电流与电阻成反比

二、填空题：本大题共8小题，共29分。
[bookmark: 444aece8-e3c4-427a-8a50-709ac4e7aa77]13.高邮的湖上花海正值游览的季节，小明去游玩时，闻到油菜花香说明______，听到了高邮民歌《数鸭蛋》是通过______传入小明耳中的。
小明从各个方向都能看到油菜花，是太阳光照在油菜花上发生了______；小明乘坐游船在河中穿行，船和人的总质量为8 t，此时船排开水的体积为______；以小明为参照物，岸边的油菜花是______的。
[bookmark: 67dc1716-0516-484e-86bd-80ba1699176a]14.雨后彩虹属于光的______现象；在可见光外有两种看不见的光，用其中一种光照射钞票，可以使钞票的荧光物质发光，这种光是______选填“红外线”或“紫外线”。小美喜欢用手机自拍，手机屏幕上呈现出由红、蓝、______三种色光混合而成的多彩画面。
[bookmark: 25aa2bf1-2e69-46c6-ab44-5102c0cb46dd]15.下面是小强同学的“物理学习笔记”摘录，①科学家与贡献：______——电流的磁效应；②装置与原理：发电机——______；③物理知识与应用：定滑轮——______杠杆。
[bookmark: 3861ce2f-c6b8-4e08-8128-15bce16dfc26]16.[image: ]高邮的南门大街上有很多的民间手工艺，如糖画。熬糖时，采用______做功/热传递的方式将红糖、白糖和麦芽糖加热成糖液。绘制时，艺人用小勺子舀起熬好的糖液，通过精湛的技艺，在石板上来回浇铸，待其______填物态变化的名称后即可成精美的图案，此过程中会______热量。


[bookmark: 549af8ad-903c-464a-b5eb-2dd14f2a5dd8]17.[image: ]如图所示，用沿斜面向上、大小为400N的力F将重的货物匀速运到距地面2m高的平台上，斜面长4m。该过程中斜面的机械效率为______，货物受到的摩擦力为______ N，当改变斜面倾角将同一货物运上该平台时，机械效率提高，则应使变______。
[bookmark: de08db5d-def2-4a0a-8b77-1a1ae7e93817]18.明朝时期，万户利用火药制作了一个由47支火箭推动的装置，如图甲，进行了“飞天”尝试，成为人类飞行史的先驱。
[image: ]
万户的火箭原理与现代火箭发动机相似，通过点燃火药产生的高温气体从后端喷出，从而获得前进的动力，此过程把燃料燃烧的内能转化为火箭的______能，此过程类似于内燃机的______冲程；
如图乙所示是现代液体火箭喷气发动机的工作原理图。火箭发射时选用液态氢作燃料是因为氢具有较大的______，火箭喷气发动机______能/不能在月球表面工作；
在火箭发射架下方的池子里储存大量的水，原因是水的______大，汽化时能吸收较多的热量，保护火箭发射架不被高温毁坏。
[bookmark: d55a3f91-9c7f-415a-a8ac-22deeb98add9]19.[image: ]如图所示，弹簧下端挂一条形磁铁，磁铁下端为N极，条形磁铁的正下方有一带铁芯的螺线管，闭合开关后，电磁铁的上端为           极，弹簧长度会          选填“增大”“减小”“不变”；若想要让弹簧的长度缩短，应将滑动变阻器的滑片往          “左”或“右”滑。


[bookmark: c9c194fa-c274-4477-b6b3-d156fa113d39]20.[image: ]如图是养生壶的工作电路图，它有加热、保温两个挡位。加热挡额定功率为880W，、是电热丝阻值不变，其中。当开关S接a点时，养生壶处于______档；养生壶加热挡正常工作时通过的电流为______ A；养生壶加热挡正常工作消耗的电能为______ J，若养生壶的工作效率为，则能使初温为，体积为1L的水升高______。
三、作图题：本大题共3小题，共6分。
[bookmark: 39865e8d-7325-4c8c-89fe-f5d88957f147]21.一辆拖车正在拖一辆小车往左匀速直线行驶，请画出此时小车的受力示意图。
	[image: ]


[bookmark: 54368b71-d5e4-46ce-84ab-0d3188c93b70]22.如图所示，作出物体AB在平面镜中所成的像。
[image: ]
[bookmark: f660dae3-fb34-44cc-9d24-0f6cd8ffd7b6]23. 
[image: ]
四、实验探究题：本大题共5小题，共25分。
[bookmark: a38994dd-c2cc-42a6-8e17-d45e057b33fb]24.物理源于生活，同学们利用塑料瓶进行了如下实验。
[image: ]
如图甲所示的实验：①瓶中有少量水，盖紧瓶盖；②用力扭转瓶身；③松动瓶盖，瓶盖冲出。瓶内出现的白雾是水蒸气遇冷______填物态变化的名称形成的，此实验说明了物体______，内能减小。
如图乙所示，取一塑料瓶，用一小玻璃瓶制作成“浮沉子”。拧紧塑料瓶的瓶盖，当用力挤压塑料瓶时，“浮沉子”会下沉，“浮沉子”的重力______大于/小于/等于“浮沉子”所受浮力。
如图丙所示，某兴趣小组自制了一个简易气压计，若拿着此装置从山脚走到山顶，则液柱的高度会______。
[bookmark: 24ed0333-a5ef-40e5-a00c-94e58f43eb86]25.在探究近视眼和远视眼成因与矫正的活动中，小明制作了水透镜来模拟眼睛的晶状体，通过注射器向橡皮膜中注水或抽水，来改变橡皮膜凸起的程度，如图甲所示。具体操作如下：
[image: ]
将蜡烛、水透镜和光屏依次摆放在光具座上，点燃蜡烛，使烛焰、水透镜和光屏三者的中心在______；
如图乙所示，移动光屏，出现了烛焰清晰的像，此时光屏到凸透镜的距离是______ cm；
用注射器向水透镜里加适量的水，水透镜对光的偏折能力变强，此时光屏上的像变得模糊，像成在光屏的______前/后方，这是模拟近视眼的成因。选择不同的眼镜放在水透镜前方，光屏上也能出现清晰的像，如图丙所示，这说明矫正近视眼应配戴______透镜；
在图乙的基础上，从水透镜里向外抽取适量的水，光屏______远离/靠近凸透镜，像会再次清晰；
眼睛是心灵的窗户，我们要积极防控近视。请写出一条预防近视的措施______。
[bookmark: 7cedf944-519a-4056-83d8-883e91ad519d]26.在“探究固体熔化时温度变化规律”的实验中。
[image: ]
按图甲所示的实验装置组装器材，最后应调整______酒精灯/温度计的位置；
加热一段时间后，发现气泡如图乙所示，说明烧杯中水的温度在______升高/不变。同时发现试管中不断有液态物质出现，温度计示数保持不变，确定该物质是______晶体/非晶体；
该物质全部熔化后继续加热，绘制出熔化后温度计示数随时间变化的图象，如图丙所示。若实验在标准大气压下进行，分析图象可知，试管中的物质______能/不能沸腾；
另一小组在利用相同的器材进行实验时，观察到该物质熔化时温度计示数缓慢上升，产生这一现象的原因可能是______。
A.烧杯中的水过多
B.对试管内物质不断搅拌
C.温度计的玻璃泡碰到了试管壁
[bookmark: dede6068-aa8e-4f0a-b84c-293f63537312]27.在“测量液体密度”的实验中，小明同学进行了如下操作。
[image: ]
把天平放在水平台面上，调节平衡螺母，使指针指在分度盘的中央，如图甲所示，其做法错误之处是______；
改正错误并调节平衡后，小明将容器中部分液体倒入量筒读出体积V，读数时应______拿起量筒读/放在水平台面上读，然后称量出容器和剩余液体的质量m，继续向量筒中倒液体，多次重复上述操作。如图乙所示为某次测得容器和剩余液体的质量，质量为______ g；如图丙所示是根据多次测得的数据绘制的图像，根据图像可得，液体密度为______。
[bookmark: 89f09c96-c53d-41d4-bfd8-4ede3cfae44f]28.小明用如图所示电路探究“电流与电压的关系”。电源电压恒为3V，定值电阻的阻值为，滑动变阻器的规格为“”。
[image: ]
连接电路时，开关应处于______状态。小明发现图甲中连接的电路有一处错误，请在接错的那一根导线上打“”，用笔画线代替导线画出正确的连接；
重新连接电路后，闭合开关，电压表有示数，电流表指针几乎不偏转，此现象的原因可能是______；
正确连接电路，小明完成了下表中的4次实验，可以得到结论：______。利用现有器材在不改变电路连接的情况下，表格里余下的4次实验中，还能完成______次；
	电压
	
	
	
	
	
	
	
	

	电流
	
	
	
	
	
	
	
	


小明想继续探究“测量小灯泡电功率”实验，将定值电阻换成额定电压为的小灯泡，闭合开关，移动滑动变阻器滑片P，记录两电表的示数。根据多组数据绘制的图象如图乙所示，可得小灯泡的额定功率是______ W。
五、计算题：本大题共2小题，共12分。
[bookmark: d6e3aa52-ab23-4ac2-83de-9ccbdb2e3059]29.“引体向上”是学生体能测试中的一个项目。如图所示，该项目的规范动作是：两手正握单杠，由悬垂开始，上提时，下颚须超过杠面。已知小强同学的质量为56kg，每次引体上升的高度为，双手与杠之间的受力面积为。求：
两手正握单杠，悬垂时小强每只手的拉力为多大？
两手正握单杠，悬垂时手对单杠的压强为多少？
体育课上，小强同学连续做了10个规范的动作，在此过程中克服重力做了多少功？
	[image: ]


[bookmark: 7899f423-9fa9-4a61-b69d-83e141ba83eb]30.新型混合动力汽车具有节能、低排放等优点。当汽车启动时，内燃机不工作，蓄电池向车轮输送能量。当需要高速行驶或蓄电池电量过低时，既可以向车轮输送能量，又可以给蓄电池充电。在某次测试中，汽车受到的阻力为2000N，汽车以的速度匀速行驶了，消耗汽油汽油热值为。求：
测试中汽车行驶______ m的路程；牵引力做功______ J；
测试中消耗的汽油完全燃烧放出的热量为多少？
若该次测试中蓄电池增加的电能为，则此过程中内燃机的效率为多少？
六、综合题：本大题共1小题，共4分。
[bookmark: 9d96cea7-5ceb-4a4c-82dc-3176ee6a5583]31.[image: ]阅读短文，回答问题。
人形机器人随着科技进步，机器人逐步走进人们的生活。如图所示，2025年春晚“宇树科技”的人形机器人为观众表演了“扭秧歌”的舞蹈。机器人装备了人工智能技术，如高精度3D激光SLAM自主定位和导航、全身AI驱动运动控制技术以及全景深度感知技术激光雷达+深度相机。深度相机中的视觉传感器工作流程包括图像采集与传输、图像分析处理、图像输出和显示等环节。
作为全球首款能完成原地空翻的全尺寸电驱人形机器人，体重是45kg，身高180cm，储存的电能是，电能转化机械能效率约为。更神奇的是，通过先进的AI算法，机器人能“听懂”音乐，还能像人类一样感受到舞蹈动作背后的那种韵味。舞蹈时机器人转手绢、伴唱，同时能水平匀速移动，速度可达，此时电机牵引力是重力的倍。
全景深度感知技术在机器人“大脑”中成______的像正立缩小/倒立缩小；
人形机器人视觉传感器的图像输出和显示环节能量转化类似于哪种家用电器______；
A.电饭锅
B.电风扇
C.微波炉
D.电视机
人形机器人为观众表演“扭秧歌”时，其中涉及到物理知识分析正确的是______；
A.机器人可以发声，发声不需要振动
B.机器人的鞋底较宽是为了减小压力
C.根据语音指令机器人完成各种高难动作，说明声音可以传递信息
D.“扭秧歌”时，舞台对机器人的支持力与机器人对舞台的压力是一对平衡力
人形机器人水平匀速移动的最大工作时间约为______ s。

答案和解析
1.【答案】A 
【解析】解：中学生的身高大约160cm，课桌的高度大约是中学生的身高的一半，约为70cm，故A正确；
B.教室内的温度约为，故B不正确；
C.正常工作的日光灯中电流约为，故C不正确；
D.物理课本的质量约为，故D不正确。
故选：A。
首先要对选项中涉及的几种物理量有个初步的了解，对于选项中的单位，可根据需要进行相应的换算或转换，排除与生活实际相差较远的选项，找出符合生活实际的答案。
此题考查对生活中常见物理量的估测，结合对生活的了解和对物理单位的认识，找出符合实际的选项即可。
2.【答案】A 
【解析】解：将酸奶放在冰箱的冷藏室，不会凝固，不能制作冰淇淋，故A错误，符合题意；
B.炒冰盘表面的材质是利用其耐低温、耐磨损、导热性强等物理属性，故B正确，不符合题意；
C.搅拌酸奶时，加入干冰粉末，干冰升华吸热，周围出现大量白雾是水蒸气遇冷液化形成的小水珠，故C正确，不符合题意；
D.将液氮和酸奶放到容器中，搅拌后液氮迅速汽化吸热使酸奶凝固成冰淇淋，故D正确，不符合题意；
故选：A。
物质的物理属性包含：密度、比热容、硬度、透明度、导电性、导热性、弹性、磁性等。
物质从液态变为气态的过程叫作汽化，‌这一过程需要吸收热量。‌
液化指物质由气态转变成液态。
本题考查物质的物理属性及升华吸热，液化、凝固现象。
3.【答案】B 
【解析】解：A、小孔成像的实验中所成的像是倒立的实像，小孔所成的像的大小不仅与像到小孔的距离有关，还与成像的屏幕距小孔的距离也有关，故A错误；
B、当迎着月光走时，因为迎着月光走，月光射到水面上时，水面发生的是镜面反射，反射光几乎全部射入人的眼睛，而地面发生的漫反射，只有很少的光进入人的眼睛，所以此时水面亮，地面暗，故B正确；
C、光的反射定律：反射光线、入射光线、法线在同一平面内，与硬纸板是否折叠没有关系，故C错误；
D、当蜡烛燃烧变短时，经过光心的光线方向不变，光屏上所成的像会向上移动，故D错误。
故选：B。
小孔成像是光沿直线传播形成的，通过小孔所成的像是倒立的实像，小孔所成的像的大小与物体大小、像到小孔的距离和物距都有关系；
当迎着月光走时，月光射到水面上时，反射光恰好进入人的眼睛；
熟记光的反射定律：反射光线、入射光线、法线在同一平面内，反射光线和入射光线分居在法线的两侧；反射角等于入射角；
凸透镜成像规律中，经过光心的光线方向不变。
本题考查的知识点比较多，主要考查学生对所学物理知识的综合应用能力。
4.【答案】B 
【解析】解：图甲体会到估测不是很可靠，使用测量工具测量时可以减小误差，误差不能避免，故A错误；
B.图乙测量液体温度时，玻璃泡不能接触杯底或杯壁，读数时视线与液柱上表面相平，故B正确；
C.图丙用刻度尺测量长度时，不一定要让零刻度线对准物体的左端，若零刻度线已磨损，可以选择刻度尺上另一完好的刻度线与被测物体一端对齐，视线与尺面垂直，故C错误；
D.图丁在用天平测量质量时，称量过程中不要移动平衡螺母，故D错误。
故选：B。
误差是在测量过程中产生的测量值与真实值之间的差异，这种差异不同于错误，它是在测量方法正确的情况下产生的，只可以减小，却不能避免。
读数时温度计玻璃泡要留在被测液体中，不能取出来读数；读数时视线与温度计内液柱的液面齐平。
刻度尺要与被测长度平行或重合，刻度线要紧贴被测物体，被测长度的一端要与刻度尺的零刻线若零刻线已磨损，则选择刻度尺上另一完好的刻度线对齐。
称量过程中不能移动平衡螺母。
本题考查刻度尺、温度计、天平的使用规则，属于基础题。
5.【答案】D 
【解析】解：A、钱学森被誉为“航天之父”，火箭升空是利用物体间力的作用是相互的，故A正确；
B、南仁东被誉为“天眼之父”，天眼是射电望远镜利用了光的反射原理，故B正确；
C、孙家栋被誉为“北斗之父”，北斗卫星导航系统是通过电磁波传递信息的，故C正确；
D、袁隆平被誉为“杂交水稻之父”，“稻花香里说丰年”说明了一切物质的分子都在不停地做无规则运动，故D错误。
故选：D。
根据科学教的重要贡献进行分析。
本题考查的是物理学常识，属于基础题目。
6.【答案】C 
【解析】解：A、小强沿弯道匀速跑步时，运动方向不断变化，处于非平衡状态，他受到非平衡力的作用，故A错误；
B、小英掷实心球时，球在空中继续飞行是因为实心球具有惯性，惯性不是力，不能说受到惯性作用，故B错误；
C、小丽进行跳高训练时，她快速助跑时，速度变大，所以动能变大，故C正确；
D、功率取决于单位时间内完成的功，而跳绳的功与每次跳绳的高度和重量有关，无法仅凭跳绳次数判断功率大小，故D错误。
故选：C。
处于平衡状态的物体受到的力是平衡力；处于非平衡状态的物体受到的力是非平衡力。
物体保持原来运动状态不变的性质叫惯性。
动能大小的影响因素：质量、速度；质量越大，速度越大，动能越大。
功率是表示做功快慢的物理量，等于功和时间的比值，而功的大小等于力与物体在力的方向上通过的距离的乘积。
本题通过体育比赛，挖掘有关的物理问题进行考查，体现了物理和体育的密切关系，所以要关注生活、关注体育比赛、关注重大事件，搜寻有关物理问题，进行解释，这是中考的热点。
7.【答案】B 
【解析】解：由题意可知，通过手机扫码使开关闭合或通过投币使开关闭合，都能启动电动机完成自动售货，说明开关和开关可以独立工作、互不影响，则开关和开关应并联，再与电动机串联；
由题知，在光线较暗时光控开关自动闭合，接通灯泡照明即灯泡只由光控开关控制，因灯泡与电动机工作时互不影响，则两用电器应并联；
结合选项图可知，只有B图符合题意。
故选：B。
根据题意可知，通过手机扫码和投币都可以启动电动机完成自动售货，说明开关和开关可以独立工作、互不影响即为并联；再由照明灯泡与电动机工作时互不影响可知电动机与照明灯并联，且照明灯泡只由光控开关控制，据此分析进行解答。
本题考查了串并联电路的设计，关键要知道：串联电路中各元件间相互影响，并联电路中各支路间互不影响。
8.【答案】D 
【解析】解：
定值电阻和压敏电阻串联，电压表测量定值电阻两端的电压。压敏电阻R的阻值随着压力的增大而减小。当有人测量体重时，压力增大，R阻值变小，电路中的总电阻减小，根据欧姆定律，电路总电流变大，电源电压不变，根据可知，电路的总功率变大，故AB错误，D正确；
C.学生的体重越大，R阻值越小，电路中的总电阻减小，根据欧姆定律，电路总电流越大，两端电压越大，电压表的示数越大，故C错误。
故选D。
定值电阻和压敏电阻串联，电压表测量定值电阻两端的电压。压敏电阻R的阻值随着压力的增大而减小。当有人测量体重时，压力增大，R阻值变小，根据电阻串联的特点可知电路中的总电阻变化，根据欧姆定律可知电路总电流变化，电源电压不变，根据可知电路的总功率变化；
C.学生的体重越大，R阻值越小，电路中的总电阻减小，根据欧姆定律可知电路总电流变化，两端电压越大，电压表的示数越大。
本题考查欧姆定律的应用和电功率的计算，是一道综合题。
9.【答案】C 
【解析】解：A、向塑料管B吹气时，细管A的上方空气流速大、压强小，细管A中的液面在烧杯液面上方大气压的作用下上升，故A错误；
B、向外拉活塞，试管内气压减小，水再一次沸腾，可知气压减小时，水的沸点降低，故B错误；
C、将压强计的探头往上提，橡皮膜受到的压强减小，U形管两侧液面的高度差会变小，故C正确；
D、若要探究“压力的作用效果与受力面积大小的关系”，应控制压力相同，改变受力面积的大小，故可将装满水的瓶子正放、倒放观察海绵的凹陷程度，
若要探究“压力的作用效果与压力大小的关系”，应控制受力面积相同，改变压力的大小，故可将瓶子中的水倒掉一部分、倒放观察海绵的凹陷程度，由此可探究压力作用效果与受力面积和与压力大小的关系，故D错误。
故选：C。
根据流体压强与流速的关系流体在流速越大的地方压强越小，在流速越小的地方压强越大得出结论；
液体的沸点与液体表面的气压有关，气压越大、沸点越高；
根据液体压强与深度有关，深度越大，压强越大；
探究压力作用效果与受力面积的关系，应控制压力相等而受力面积不同。
本题为力学综合题，考查了学生对探究“压力的作用效果与受力面积大小的关系”、沸点及沸点与气压的关系、流体压强和流速的关系、液体压强的特点等知识点，虽知识点多、但都属于基础知识，难度不大。
10.【答案】C 
【解析】解：A 选项“烛焰晃动说明发声体在振动”、B 选项“通过铁钉吸引大头针的个数比较磁性的强弱”、D 选项“收音机发出‘咔咔’声验证电磁波存在”都运用了转换法。转换法是指在保证最终效果相同的情况下，用较为简便的事件或条件将原事件或条件代替转化来考虑问题。
而 C 选项“通过水流初步建立电流的概念”运用的是类比法，是用具体的、有形的、人们所熟知的事物来类比要说明的那些抽象的、无形的、陌生的事物，将水流类比电流来帮助理解电流的概念。所以C选项与其他三个实验的物理方法不同。
故选：C。
科学研究中常常用到“控制变量法”、“等效替代法”、“科学推理”、“模型法”、“转换法”、“类比法”、“比较法”等方法。
此题考查了常用科学探究方法的应用，选择正确的探究方法是得出科学探究结论的基础。
11.【答案】C 
【解析】解：A、若在图中甲、乙两处分别装上电灯或开关，开关与火线连接，故甲处应装开关，乙处应装电灯，故A错误；
B、用试电笔检测A点时，A点与零线相连，试电笔的氖管不会发光，故B错误；
C、洗衣机的三线插头应连入三孔插座，这样能使洗衣机的金属外壳接地，防止由于冰箱的外壳漏电而使人发生触电事故，故C正确；
D、若再接入空调，闭合开关后，保险丝马上熔断，原因可能是电路的总功率过大，也可能是发生短路，故D错误。
故选：C。
为了安全，开关要接在火线和灯之间；
试电笔接触火线时，氖管发光；
三孔插座的接法：左孔接零线，右孔接火线，上孔接地线；
保险丝熔断的原因：一是短路，二是电流过大。
本题考查的是日常生活中的一些安全用电常识，认真掌握并能应用。
12.【答案】C 
【解析】解：
A、当A、B两点间只用电阻代替后，AB间的电阻变大，不进行其他操作时，根据串联电路的分压特点可知电阻分担的电压变大，则电压表示数大于，故A错误；
B、用电阻代替时，由于电压表示数变大，该实验要控制AB间的电压不变，根据串联电路的分压特点可知要增大滑动变阻器连入电路的电阻，所以下一步的操作是：向左滑动滑片，使滑动变阻器连入的电阻变大分压变大，使AB间的电压减小，直到电压表的示数为为止，故B错误；
C、为了完成该实验，应控制电压表示数为不变，根据串联电路的分压作用知：，即：，解得，故C正确；
D、该实验的条件是保持定值电阻两端的电压不变，所以该实验结论为：在导体两端的电压不变时，通过导体的电流与导体的电阻成反比，故D错误。
故选：C。
探究电流跟电阻的关系时，要保持电阻两端的电压不变，改变电阻，但当电阻增大时，它两端的电压也随之增大，为保证结论的准确性，要通过增大滑动变阻器的阻值使电阻两端的电压减小为原来的值，若由于滑动变阻器的阻值太小或电源电压太大，无法使电压表回到。
本题考查了学生对控制变量法的理解和掌握，并能根据串联时分压关系知道，当一个电阻阻值增大时，其两端的电压也增大。
13.【答案】分子在永不停息地做无规则运动；空气；  漫反射；8；运动 
【解析】解：高邮的湖上花海正值游览的季节，小明去游玩时，闻到油菜花香说明分子在永不停息地做无规则运动，听到了高邮民歌《数鸭蛋》是通过空气传入小明耳中的。
小明从各个方向都能看到油菜花，是太阳光照在油菜花上发生了漫反射；小明乘坐游船在河中穿行，游船漂浮，，船和人的总质量为8t，此时船排开水的体积为；以小明为参照物，岸边的油菜花相对于小明的位置发生改变，岸边的油菜花是运动的。
故答案为：分子在永不停息地做无规则运动；空气；漫反射；8；运动。
一切物质的分子都在不停地做无规则运动。这种无规则运动叫作分子的热运动。
声音的传播需要介质。
平行光射向凹凸不平的反射面，反射光线射向四面八方，这种反射是漫反射。
计算排开水的体积。
以小明为参照物，岸边的油菜花相对于小明的位置发生改变，岸边的油菜花是运动的。
本题考查分子热运动及声音的传播，利用阿基米德原理进行计算及运动与静止的相对性。
14.【答案】色散或折射  紫外线  绿 
【解析】解：太阳光经过三棱镜后分解出七种单色光的现象叫光的色散，光的色散的本质是光的折射，雨后彩虹属于光的色散现象。
在可见光外有两种看不见的光，分别是红外线和紫外线。用其中一种光照射钞票，可以使钞票的荧光物质发光，这种光是紫外线。
三种色光适当混合能产生其它色光，这三种色光就是光的三原色，它们分别是红光、绿光、蓝光。
故答案为：色散或折射；紫外线；绿。
光的色散的本质是光的折射；紫外线可以使钞票的荧光物质发光；色光的三原色：红光、绿光、蓝光。
此题考查了光的色散、紫外线、三原色的认识等，属于基础知识。
15.【答案】奥斯特  电磁感应  等臂 
【解析】解：奥斯特发现了电流的磁效应，即通电导线周围存在磁场；
法拉第发现了磁生电——电磁感应现象；
定滑轮的实质是等臂杠杆。
故答案为：奥斯特；电磁感应；等臂。
奥斯特发现了电流的磁效应，即通电导线周围存在磁场；
法拉第发现了磁生电——电磁感应现象；
定滑轮的实质是等臂杠杆。
命题意图是为了让同学了解物理学史，我们在学习的过程中要注意物理学史的积累，这不仅是物理学习的需要，学习物理学史还可以激发我们学习物理的兴趣。
16.【答案】热传递  凝固  放出 
【解析】解：熬糖时，糖从石板上吸收热量，内能增大，是通过热传递的方式将红糖、白糖和麦芽糖加热成糖液。
艺人用小勺子舀起熬好的糖液，通过精湛的技艺，在石板上来回浇铸，待其凝固由液态变成固态后即可成精美的图案，此过程中会放出热量。
故答案为：热传递；凝固；放出。
改变物体内能的方式有两种：做功和热传递，热传递过程是能量的转移过程，做功过程是能量的转化过程。
物质由液态变为固态的过程，叫凝固，凝固放热。
此题考查热传递改变物体内能、凝固和凝固放热的特点，属于基础知识考查，难度不大。
17.【答案】75  100  大 
【解析】解：推力做的有用功为：，
推力做的总功为：，
则该斜面的机械效率为：；
推力做的额外功为：，
克服摩擦力所做的功为额外功，根据可知，货物受到斜面的摩擦力大小为：；
当斜面的倾角变大时，物体对斜面的压力逐渐变小，在接触面粗糙程度不变时，压力变小，物体受到的滑动摩擦力变小，额外功变小，有用功不变，总功变小，由机械效率公式可知，斜面的机械效率变大，因此要使机械效率提高，应使变大。
故答案为：75；100；大。
根据和分别求出推力做的有用功和总功，利用求出该斜面的机械效率；
根据求出额外功，克服摩擦力所做的功为额外功，利用求出货物受到斜面的摩擦力大小；
增大斜面的倾斜程度，即高度相同、减小斜面长度，接触面的粗糙程度不变，压力变小，重物受到的摩擦力变小，利用分析额外功变化，而有用功大小不变，可得总功大小变化，进而得出机械效率大小变化。
本题考查了使用斜面时有用功、总功、机械效率的计算以及影响滑动摩擦力的因素等知识，明确有用功、总功、额外功的含义是关键。
18.【答案】机械能；做功；  热值；能；  比热容 
【解析】解：万户的火箭原理与现代火箭发动机相似，通过点燃火药产生的高温气体从后端喷出，从而获得前进的动力，此过程把燃料燃烧的内能转化为火箭的机械能，此过程类似于内燃机的做功冲程；
如图乙所示是现代液体火箭喷气发动机的工作原理图。火箭发射时选用液态氢作燃料是因为氢具有较大的热值，火箭喷气发动机能在月球表面工作；
在火箭发射架下方的池子里储存大量的水，原因是水的比热容大，汽化时能吸收较多的热量，保护火箭发射架不被高温毁坏。
故答案为：机械能；做功；热值；能；比热容。
内燃机的做功冲程中，内能转化为机械能。
热值是燃料本身的一种性质，它只与燃料的种类有关，与燃料的形态、质量、体积、是否完全燃烧、放出热值多少均没关系。
水的比热容大，相同质量的水和其它物质比较，升高或降低相同的温度，水吸收或放出的热量多；吸收或放出相同的热量，水升高或降低的温度少，据此分析。
本题考查四冲程能量转化及热值大的应用，水的比热容的应用。
19.【答案】N
减小
左
 
【解析】解：闭合开关后，电流从下端流入，根据安培定则，右手四指顺着电流方向握住螺线管，大拇指所示的方向为N极，即电磁铁的上端为N极，由于磁铁下端为N极，根据同名磁极相互排斥，弹簧受到拉力变小，弹簧长度会减小。
因为磁铁与电磁铁相互排斥，若想要让弹簧的长度缩短，则电磁铁磁性应增强，电路中电流应变大，滑动变阻器接入阻值变小，故应将滑动变阻器的滑片往左滑。
故答案为：N；减小；左。
影响电磁铁磁性强弱的因素：电流的大小，线圈的匝数。
滑动变阻器滑片移动，如何引起电流的变化，如何影响电磁铁的磁性强弱，根据右手定则判断通电螺线管的极性。
本题考查了影响电磁铁磁性强弱的因素和根据右手定则判断通电螺线管的极性。
20.【答案】保温  4     
【解析】解：由图可知，当开关S接a时，、串联，根据串联电路的特点可知，此时电路的总电阻最大，由可知，电路的总功率最小，养生壶处于低温挡；
当开关S接b时，只有工作，电路的总电阻最小，总功率最大，养生壶处于高温挡；
养生壶加热挡正常工作消耗的电能：；
由可知，1L水的质量：，
由可知，水吸收的热量：，
由可知，水升高的温度：。
故答案为：保温；4；；。
由图可知，当开关S接a时，、串联，当开关S接b时，只有工作；根据串联电路特点和可知养生壶加热挡和保温挡的电路连接；
根据求出养生壶加热挡正常工作时通过的电流；
根据求出养生壶加热挡正常工作消耗的电能；
根据密度公式求出1L水的质量，根据效率公式求出水吸收的热量，根据求出水升高的温度。
本题考查串联电路的特点、电功公式、密度公式、效率公式以及比热容公式的灵活运用，属于电功率多挡位电路问题，知道公式的灵活运用是解题的关键。
21.【答案】解：小车和拖车以相同的速度一起沿水平方向向左做匀速直线运动，彼此之间没有相对运动趋势，故小车不受摩擦力；小车处于平衡状态，受重力和支持力的作用，并且这两个力是平衡力，大小相等，重力的方向竖直向下，支持力的方向竖直向上。如图所示：
[image: ] 
【解析】画力的示意图，首先要对物体进行受力分析，看物体受几个力，要先分析力的大小、方向和作用点，再按照画图的要求画出各个力。
此题考查力的示意图的画法，作力的示意图，要用一条带箭头的线段表示力，线段的长度表示力的大小，箭头表示力的方向，起点或终点表示力的作用点，是平衡力的长度要相等。
22.【答案】解：分别作出物体AB端点A、B关于平面镜的对称点、，用虚线连接、即为AB在平面镜中的像，如图：
[image: ] 
【解析】平面镜成像的特点是：像物大小相等、到平面镜的距离相等、连线与镜面垂直、左右互换，即像物关于平面镜对称，利用这一对称性作出AB的像。
作物体在平面镜中所成的像，常用方法是：作出端点或关键点的像点，用虚线连接像点得到物体的像。
23.【答案】 
[image: ] 
【解析】 
[image: ]
24.【答案】液化；对外做功；  大于；  升高 
【解析】解：盖子飞出时，白雾的产生是因为瓶内气体对外做功，内能减小，温度降低，水蒸气遇冷发生了液化；
挤压大塑料瓶，瓶内空气被压缩，将压强传递给水，水被压入小瓶中，瓶内水的质量增加，重力大于浮力时，浮沉子下沉；
当高处的大气压强减小时，细管内液面上方承受的气压变小，瓶内气压把液体压入细管，使细管内液柱上升。
故答案为：液化；对外做功；大于；升高。
物质由气态变成液态的过程叫液化；
浮力大于重力，物体上浮；浮力小于重力，物体下沉；
大气压强随高度的升高而减小，大气压直接压在细管内液面上方。
本题考查物态变化、浮力、压强，属于综合题。
25.【答案】同一高度；  ；  前；凹；  远离；  学习一段时间后要远眺 
【解析】解：将蜡烛、凸透镜和光屏依次放在光具座上，点燃蜡烛后，调整它们的高度，使烛焰、凸透镜和光屏三者中心大致在同一高度，是为使烛焰的像成在光屏的中心；
刻度尺的分度值为1cm，光屏到凸透镜的距离为；
根据近视眼的成因，向水凸透镜内注入水，凸透镜变厚，此时凸透镜对光的折射能力变强，若将光屏向左移动适当距离，能再次得到清晰的像，说明近视眼所成的像在视网膜的前方；
近视眼需要配戴具有发散作用的凹透镜来矫正；
当把“水凸透镜”水向外抽取时，使其变薄、凸透镜对光线的会聚能力减弱，使像成在原来像的后方。因此要想重新得到清晰的像，应将光屏向远离透镜的方向移动；
预防近视要做到：三要、五不看，有效地预防近视眼的发生；
三要：读书写字的姿势要正确，读书写字时眼与书的距离保持在33cm左右；看书写字40分钟后要到室外活动或向远处眺望一会儿；要认真做眼保健操，所按穴位要准确；
五不看：不要在暗弱光线下和直射的阳光下看书写字；不要躺在床上、在公共汽车上或走路时看书；不要看字体过小、字行过密、字迹印刷不清的读物；做作业不要用淡色铅笔；看电视时间不要太久。
故答案为：同一高度；；前；凹；远离；学习一段时间后要远眺。
为使像能成在光屏的中心，应调整烛焰、凸透镜和光屏的高度，使它们的中心大致在同一高度；
根据刻度尺的分度尺读数，读出此时像距；
近视眼是因为晶状体变厚，折光能力太强引起的；近视眼的像成在视网膜之前，需佩戴具有发散作用的凹透镜进行矫正；
当把“水凸透镜”水向外抽取时，使其变薄、凸透镜对光线的会聚能力减弱，使像成在原来像的后方；
可以从预防近视眼的“三要、五不看”方面来分析解答。
此题是探究凸透镜成像规律的实验，考查了凸透镜成像规律及应用和近视眼的成因及其矫正，不仅要掌握成像特点与物距像距之间的关系，而且要善于总结规律。
26.【答案】温度计；  升高；晶体；  不能；  C 
【解析】解：由于要用酒精灯的外焰加热，所以需先固定下面铁圈的高度，最后固定温度计，确保温度计的玻璃泡全部浸没在被测物质中，切不能碰到容器底和容器壁；
水沸腾前，水上层的温度低于下层温度，气泡在上升过程中，气泡内的水蒸气遇冷液化成小水珠，气泡越来越小，所以此时是沸腾前，温度不断上升；该物质熔化过程中吸热，温度不变，属于晶体；
由图乙可知，试管中物质最高温度为，水已经沸腾，该物质不能继续吸热，不能沸腾；
该物质是晶体，熔化过程中温度不变，烧杯中的水过多，不会影响温度计示数，错误；
B.熔化过程中，对试管内物质不断搅拌，可使物质受热均匀，温度计示数不变，错误；
C.温度计的玻璃泡碰到了试管壁，相当于直接测量烧杯中水的温度，温度计示数应会上升，正确，故选C。
故答案为：温度计；升高；晶体；不能；。
在此实验中，酒精灯及温度计的使用都有特殊的规定：使用酒精灯的外焰加热，温度计的玻璃泡要完全浸没在液体中，但不能碰到容器底；所以要从下向上进行调节；
水沸腾前，水上层的温度低于下层温度，气泡在上升过程中，气泡内的水蒸气遇冷液化成小水珠，气泡越来越小；晶体在熔化的过程中温度不变，晶体有一定的熔点；非晶体没有固定的熔点；
液体沸腾的条件是温度达到沸点，并且不断吸热；
分析给出选项是否可造成温度计示数变化较慢。
本题考查熔化和沸腾实验，关键是将课本知识记忆清楚，仔细分析即可。
27.【答案】游码没有调到零刻度线；  放在水平台面上读；； 
【解析】解：天平在调平衡前必须将游码拨到零刻度线；由图可知，其做法错误之处是游码没有调到零刻度线；
小明将容器中部分液体倒入量筒读出体积V，读数时应 放在水平台面上读，这样液面稳定，读数准确，
标尺的分度值是，所以游码的示数是，则被测物体的质量
；
由图乙可知，当量筒内液体体积为10mL时，容器和剩余液体的质量为80g；当量筒内液体体积为30mL时，容器和剩余液体的质量为50g。由此可得，倒出液体的质量

液体的体积为

液体密度：
 。
 故答案为：游码没有调到零刻度线；放在水平台面上读；；。
天平的正确使用：把天平放在水平台上，游码移到标尺左端的零刻度；调节天平的平衡螺母使天平的横梁平衡；
量筒读数时，应 放在水平台面上读，这样液面稳定，读数准确；物体质量等于砝码的质量和游码对应的刻度值之和；由图丙可知，当量筒内液体体积为10mL时，容器和剩余液体的质量为80g；当量筒内液体体积为30mL时，容器和剩余液体的质量为50g，由此可得，倒出质量为的液体的体积为，利用密度公式求液体的密度。
本题考查了托盘天平的使用注意事项、读数方法以及密度的测量方法，分析图像、得出相关信息是关键。
28.【答案】断开；[image: ]；  定值电阻断路；  电阻一定时，电流与电压成正比；2；   
【解析】解：为了保护电路，连接电路时，开关应处于断开状态；在探究电流与电压的关系实验中，定值电阻、滑动变阻器和电流表串联，电压表并联在定值电阻两端，如下图所示：
[image: ]；
闭合开关，电压表有示数，电流表指针几乎不偏转，此现象的原因可能是定值电阻断路；
根据表中数据可知，电压与电流的比值不变，故可得出结论：当电阻一定时，通过导体的电流与导体两端的电压成正比；
由滑动变阻器的规格为“，”可知，滑动变阻器的最大阻值为，允许通过的最大电流为，
当定值电阻两端电压为时，滑动变阻器两端的电压应为，
由串联电路中电流处处相等可知，即，解得：，所以此实验不能完成；
由滑动变阻器的规格可知，电路中允许通过的最大电流为，此时定值电阻两端的最大电压为，所以电压为的实验不能完成，只有电压为和的这两次次实验可以完成；
根据如图乙所示，小灯泡额定电压为时，流过它的电流为，小灯泡的额定功率是。
故答案为：断开；[image: ]；定值电阻断路；电阻一定时，电流与电压成正比；2；。
为了保护电路，连接电路时，开关应处于断开状态；根据电路连接和电表的使用分析回答；
闭合开关，电流表无示数，说明电路出现了断路，电压表有示数，说明与电压表并联用电器断路；
根据数据得出结论；根据滑动变阻器的最大电阻和允许通过的最大电流分析；
根据进行计算。
本题探究“电流跟电阻的关系”，考查电流表读数、实验过程、数据分析、器材的选择以及电功率公式的应用等内容。
29.【答案】两手正握单杠，悬垂时小强每只手的拉力为280N；
  两手正握单杠，悬垂时手对单杠的压强为；
  小强同学连续做了10个规范的动作，在此过程中克服重力做的功为2800J 
【解析】解：小强同学的重力： ，
悬垂时小强受到的重力和单杠的拉力平衡，所以单杠对小强每只手拉力：
，
由于力的作用是相互的，所以小强每只手的拉力为280N；
悬垂时手对单杠的压力大小等于其重力，手对单杠的压强为：
；
规范的做一次引体向上克服重力做的功：
，
连续做了10个克服重力做的功：
。
答：两手正握单杠，悬垂时小强每只手的拉力为280N；
两手正握单杠，悬垂时手对单杠的压强为；
小强同学连续做了10个规范的动作，在此过程中克服重力做的功为2800J。
悬垂时小强受到的重力和单杠的拉力平衡，据此分析计算每只手的拉力；
两手正握单杠，悬垂时手对单杠的压力大小等于其重力，根据计算手对单杠的压强；
根据计算克服重力做的功。
本题考查了平衡力的应用、压强以及功的计算公式的应用，难度适中。
30.【答案】；；
  测试中消耗的汽油完全燃烧放出的热量为；
  此过程中内燃机的效率为 
【解析】解：由得，汽车行驶的路程为：
；
由题意可知，汽车受到的阻力为2000N，由于汽车匀速行驶，汽车的牵引力和阻力是平衡力，大小相等，所以牵引力，
牵引力做功为：
；
燃料完全燃烧放出的热量为：
；
内燃机转换的有用功为：
，
内燃机的效率为：
。
答：；；
测试中消耗的汽油完全燃烧放出的热量为；
此过程中内燃机的效率为。
知道汽车速度和行驶时间，利用求行驶的路程；由题意可知汽车受到的阻力，由于汽车匀速行驶，汽车的牵引力和阻力为一对平衡力，大小相等，据此求出牵引力，再利用求牵引力做功；
知道燃料的热值，根据求出测试过程中消耗的汽油完全燃烧放出的热量；
有用能量等于牵引力做的功加上增加的电能，利用效率公式求内燃机的效率。
本题考查了燃料完全燃烧释放热量公式、速度公式、二力平衡条件、做功公式、效率公式的综合应用，是一道综合题。
31.【答案】倒立缩小；  D；  C；  5600 
【解析】解：全景深度感知技术在机器人“大脑”中成倒立缩小的像。
人形机器人视觉传感器的图像输出和显示环节中，电能转化为光能；
A、电饭锅工作时，将电能转化为内能，故A不合题意；
B、电风扇工作时，将电能转化为机械能，故B不合题意；
C、微波炉工作时，将电能转化为内能，故C不合题意；
D、电视机工作时，将电能转化为光能，故D符合题意。
故选：D。
机器人发出的声音是由发声体振动产生的，故A错误；
B.机器人的鞋底较宽是为了增大受力面积，减小压强，但不能减小压力，故B错误；
C.根据语音指令机器人完成各种高难动作，说明声音可以传递信息，故C正确。
故选：C。
电能转化的机械能为；
机器人的重力为；
电机牵引力为；
人形机器人最多水平匀速移动的距离为；
人形机器人水平匀速移动的最大工作时间为。
故答案为：倒立缩小；；；。
当物体到凸透镜的距离满足大于2倍焦距时，成倒立、缩小的实像；
人形机器人视觉传感器的图像输出和显示环节中，电能转化为光能，据此分析选项得出答案；
①物体振动发声；
②减小压力和增大受力面积都能减小压强；
③声可以传递信息和能量；
人形机器人储存的电能是，电能转化机械能效率约为，据此求出转化后的机械能；再根据求出机器人的重力，进而求出电机牵引力；利用功的计算公式求出人形机器人最多水平匀速移动的距离；再利用速度公式求出人形机器人水平匀速移动的最大工作时间。
此题考查了凸透镜成像规律、能量的转化、声音的产生、减小压强的方法、声的利用、能量的计算、重力公式的应用、功的计算公式的应用、速度公式的应用，涉及知识点较多，有一定难度。
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